

衡阳市省环保督察期间群众信访举报转办及地方查处情况一览表

(第八批 2018年6月30日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	问责情况	备注
1	HYD201806291	石鼓区商业新村垃圾站异味扰民,机动车乱停导致尾气刺鼻。	石鼓区	4 固体废物	经现场调查核实,商业新村垃圾站异味扰民问题确实属实,垃圾未及时清理,加之天气炎热,导致异味散发较强,居民均要求搬迁垃圾站。机动车乱停导致尾气刺鼻问题不属实。	属实	7月1日,青山街道办事处联合石鼓区环卫局进行现场协调处理,要求垃圾站管理人员对周边环境、屋顶垃圾及时进行清理,并由石鼓区环卫局出具整改方案。7月2日,石鼓区环卫局针对垃圾站制定了相应整改方案并进行整改。加强了日常对周边环境的冲洗清理,减少周边环境污染,对产生异味的洗手池进行拆除,加强垃圾站管理,保障除味设备正常运行,加大生物除臭频率,每15分钟进行一次生物除臭,减少异味外排。未办结。		
2	HYD201806293	蒸湘区文英学校,喇叭广播声扰民。	蒸湘区	3 噪声	7月1日,蒸湘区教文体局对文英学校喇叭声进行调查核实,确实存在扰民现象。	属实	蒸湘区教文体局向文英学校提出如下整改要求:1.在校园广播时间:课间操10点至10点半,眼保健操11点10到11点30分将校园广播喇叭声音调小、降低喇叭声音;2.取消对文英学校朝外喇叭。	无	
3	HYD201806294	石鼓区建设新村附近农贸市场脏乱差,影响周边居民生活。	石鼓区	9 其他	经调查核实该市场确实存在脏乱差,影响周边环境。	属实	已下达责令改正违法行为决定书,现已关停。	无	
4	HYD201806295	耒阳市神龙路振兴国际对面彭厨饭店与中华大饭店油烟扰民。	耒阳市	7 餐饮油烟	经调查,两家饭店均安装了油烟空气净化器,但中华大酒店油烟管道布置不合理,油烟管道出口没有直通建筑屋顶,造成油烟扰民。	属实	耒阳市综合行政执法局责令中华大酒店三日内将油烟管道整改到位;要求两家业主一星期内提供油烟排放检测报告;加强对油烟管道及油烟净化器的维护,确保达标排放。	无	
5	HYD201806296	雁峰区中山南路6号中心医院西门边有个“米店”餐饮店,餐饮油烟扰民。	雁峰区	7 餐饮油烟	经查,该店有一个灶台为本店员工提供午餐和晚餐,且未装油烟净化器,对周边居民的正常生活造成了一定的影响。	属实	雁峰区城管执法局联合先锋街道,组织先锋街道城管队员立即将为员工提供午餐和晚餐的灶台封掉,并下达责令改正通知书,要求安装油烟净化器并提供油烟检测报告,在未通过油烟检测之前,不得使用该灶,避免扰民。		
6	HYD201806297	珠晖区茶山坳镇藕塘村十二组路口有一个网丝厂,回收建筑工地防尘网进行加工,加工废水未经处理外排。湘衡盐矿附近有一个编织袋厂,生产垃圾随意倾倒。	珠晖区	1 水	6月26日接到HYD201806252信访举报件后已核实衡阳市永盛塑胶有限公司存在违法生产行为,已封停电箱,目前正停产自行拆除设备。衡阳玉璋塑业有限公司是为湘衡盐矿生产盐包装袋的企业,6月31日现场核实存在垃圾乱堆放倾倒问题。	属实	衡阳市永盛塑胶有限公司正在停产自行拆除设备。已责令衡阳玉璋塑业有限公司把生产废料集中堆放在场内专门区域,油桶要交给有资质的专业公司处理或者由厂家回收,尽快与村组协商好生活垃圾清运问题。		
7	HYX201806292	高新区祝融路雅士林湘苑大门斜对面人行道上有一羊肉烧烤摊,羊肉为现场切割,产生大量垃圾和污水,烧烤时产生大量的浓烟,严重影响周边居民。督察组来就暂停营业,督察组一走就照旧,问题未得到根本治理。	高新区	9 其他	高新区接到信访件后安排工作人员到高新区祝融路雅士林湘苑大门斜对面人行道烧烤摊进行实地查看。经查,该处摊点为少数民族经营的烧烤摊,没有任何油烟净化设施,周边卫生脏乱。	属实	因涉及到少数民族敏感问题,现高新区已请求由市公安局对区内少数民族占道经营摊担、门店进行集中整治。		
8	HYX201806295	高新区长湖街与风顺路交叉处锦西园家属楼三楼“山楼阁”餐饮油烟、噪音扰民。	高新区	7 餐饮油烟	经高新区工作人员到现场查看:锦西苑小区三楼私家餐馆(山楼阁),位于长湖街与风顺路交叉路口。该餐馆于2017年2月18日开始营业,面积约110平方米,无营业执照。该餐馆安装了油烟净化器,油烟净化设备运行正常。	属实	(一)6月30日对该餐馆负责人下达《责令改正通知书》,责令其立即停业,办理相关手续,并经相关部门验收通过后方继续营业。(二)高新区将加强对该小区日后的环境监管工作。		
9	HYX201806296	衡东县吴集镇吴集村农贸市场公厕废水、生活废水、市场运营废水经化粪池处理后,将黑色废水直排周边农田,再排入洣水和湘江,造成严重污染,向相关部门、热线反映多次未果。	衡东县	1 水	7月1日和7月3日吴集镇环保站站长和环境卫生整治办主任、镇干部到现场实地查看发现:周围居民的生活废水和公厕废水因排水管道堵塞,有部分污水直接排到农田中,再流入溪里,大部分污水还是排入下水管道。	属实	1.7月3日吴集镇环境卫生整治办主任找到农贸市场承建方,责成其于7月20日前把排水管疏通。2.吴集镇要求周围居民把生活垃圾扔到指定的地方,市场的运营垃圾、生活垃圾每天及时运走,并继续做好信访人的思想工作,以免矛盾扩大。		
10	HYX201806297	衡阳五强动力有限公司(原珠晖区蔡家皂)租赁炮库场地给某粉碎塑料厂,粉碎清洗废水未经任何处理通过暗管直排地下,给周边造成严重污染,当地环保部门坐视不管。	珠晖区	1 水	经现场调查核实,被投诉的废品收购站坐落于珠晖区蔡家皂,该收购站法人提供的工商营业执照标明的经营场所(衡阳市珠晖区机场东路1号)不符。该废品收购站主要生产工艺是把收购来的矿泉水瓶、油瓶、塑料凳、汽车仪表盘等废塑料进行分类后再破碎、包装、外销。场内有三个废水沉淀池,池内存有部分生产废水,现场未见暗管直排地下。	属实	6月30日,环保珠晖分局牵头,组织珠晖区经科局、苗圃街道、五强动力后勤处相关人员赴现场调查处理,经查,居民反映情况基本属实。环保珠晖分局现场制作了现场检查(勘察)笔录和调查询问笔录。7月1日,环保珠晖分局对该废品收购站下达了《责令改正违法行为通知书》,责令其立即停产整治,办理工商登记,拆除清洗设备,禁止在场地内进行清洗作业,杜绝废水外排。7月2日,环保珠晖分局再次对该收购站整治情况进行督查,经查,该站已停产,相关清洗设备正在拆除。		
11	HYD201806298	村民对衡南县环保局处理铁丝塘镇通程采石场处理结果不满意,处理结果对爆破房屋振动、开采、加工粉尘防控、废土石堆放(现堆放于红旗组)未提出整改措施;省督察组来衡期间,加工区停产;村民担心采石场后期不会将其它整改措施落实到位。	衡南县	9 其他	经调查核实,该公司污染防治设施建设情况:破碎机彩钢瓦覆盖,运输机带端喷淋降尘,雾炮机、洒水车、沉砂池。自2017年中央环保督察以来,衡南县委、县政府领导、县国土、环保等相关部门多次到该公司进行现场督察。县环保局多次对该公司进行现场监察,2018年1月份至今一直处于停产状态,生产设施无运行痕迹;2018年5月14日对该公司进行现场监察时发现:该公司的加工区未实行全封闭,物料堆未采取密闭、围挡、遮盖措施。5月20日,衡南县环保局对该公司存在的环境问题下达《监察通知》。2018年6月23日,接到交办件后,衡南县环保局再次到该公司进行现场监察,该公司处于停产状态,生产设施无运行痕迹。经调查核实,该采石场矿区距离300米内的两栋民房,企业已租用为工人居住和办公房,发现废土石堆放不规范,一遇暴雨,可能引发泥石流。	属实	1.由衡南县安监局指导衡南县民爆公司作业实行科学爆破;2.认真评估设计排土方案,分阶梯设置挡土墙,企业抓紧施工;3.由衡南县环境保护部门责令该企业于7月30日前对加工区域实施封闭管理,做到细粉入库、产品入棚,对过境公路和厂区及时洒水降尘。	无	
12	HYD201806299	珠晖区东阳渡镇东风村三升页岩砖厂废气污染严重。	珠晖区	2 大气	投诉所反映的珠晖区东阳渡镇东风村三升页岩砖厂名为衡阳市珠晖区三昇页岩砖厂,该厂坐落于衡阳市珠晖区东阳渡街道东阳渡村芳冲组(原东风村芳冲组),成立于1997年,2005年转让给黄增焕经营管理,主要经营页岩砖制作及销售。该厂于2015年办理C4304002010127120099057号采矿许可证,有效使用期至2016年5月21日。该证到期后,该厂仍在继续生产,主要为来料加工。经现场勘察,该厂虽安装了脱硫除尘设施脱硫塔,但在生产过程中仍有无组织废气排放。	属实	7月2日,国土珠晖分局对该厂下达了《责令停止违法行为通知书》,责令其停止国土资源违法行为。根据衡阳市生态环境保护委员会《关于印发<2018年衡阳市城区砖瓦行业专项整治实施方案>的通知》文件要求,国土珠晖分局拟出台《珠晖砖厂整治实施方案》,并上报区政府常务会,辖区内所有砖厂均已纳入整治范围,将于2018年9月前取缔到位。		
13	HYD2018062910	珠晖区湖南省湘衡盐矿有限公司盐卤水引发茶山镇藕塘村12组某鱼塘的鱼死亡。	珠晖区	9 其他	湖南省湘衡盐化有限责任公司坐落于珠晖区茶山坳镇盐矿新村,隶属湖南省轻工盐业集团,经现场调查查看,没有鱼塘死鱼情况,未发现采卤输送管道有卤水泄漏到鱼塘的情况。	不属实	6月30日,珠晖区经科局、环保珠晖分局和茶山坳镇相关人员从藕塘村村支书、组长及部分村民处了解到湘衡盐矿公司每年都对其进行农赔,但他们觉得农赔标准太低。后与湘衡盐矿公司相关人员了解到他们公司每年都是按照衡阳市信访工作联席会议办公室下发的农赔标准进行赔偿,且涉及农赔的鱼塘现在都没有养鱼。		
14	HYD2018062911	耒水河衡南县相市乡段采砂,引发河水悬浮物超标。	衡南县	1 水	经衡南县水利局、环保局、相市乡政府现场核实:该河面无漂浮物、河水清、无浑浊,该河段现有4艘采砂船,两艘可在采区采砂作业,两艘停靠岸边维修,并未产生水质污染。调查组查阅了相市乡水厂水质检验报告,检验报告确定相市水厂水质达标合格,符合饮用水质标准。	不属实	为了确保该河段河面清洁和水质达标,防止采砂引发河水悬浮物超标;一是衡南县水利部门进一步加强对采砂企业(衡南湘耒砂石资源公司)所属采砂船采砂作业监管力度,从严打击超时越界等违规违法采砂行为。二是衡南县环保部门进一步加强对该河段水质达标及水污染源监管力度,从严打击各类涉水污染行为。三是相市乡政府进一步加强河长制工作,落实河道保洁和河道巡查等相关工作。确保辖区内无水污染事件发生。	无	
15	HYD2018062912	衡东县霞流镇礼花村衡金优质农产品有限公司废水污染田地、鱼塘。	衡东县	1 水	该公司于1997年4月建成并投入生产,主要从事蛋品加工,2006年该公司的蛋品加工项目环境影响评价登记表获县环保局批复。该公司生产有较强的季节性,一般是在中秋节前生产1-2个月,生产时有废水产生,基本上是鸭蛋清洗水,一天约10吨,通过沉淀池两次沉淀外排厂区外。但沉淀池较为简单,且有沉淀物(黄泥)淤积情况。	属实	2018年7月1日接件后,衡东县环保局、农业局和霞流镇等部门组成工作组对省环保督察组交办的群众信访件进行调查处理,经对该公司存在的沉淀池较为简单,且有沉淀物(黄泥)淤积情况。		
16	HYD2018062913	祁东县106国道东方红小区旁的垃圾中转站臭气污染严重。	祁东县	2 大气	东方红小区旁无垃圾中转站,只有炼晚城市生活垃圾第二卫生填埋场,存在臭气污染问题。	属实	1.2017年7月,祁东县投入1100万元启动建设原炼晚老垃圾填埋场封场工程(新场旁),对其进行生态封场处理,目前工程已完工。2.2017年新建的脱硫燃烧装置已投入使用,并将进一步完善管道布置。3.减少填埋区作业面积。规范进场车辆倾倒垃圾秩序,指定倾倒地点,做到边倾倒、边压实、边掩埋,对非作业区清理后用膜全覆盖。4.采取增加灭蚊除臭药剂喷洒量和频率,减少恶臭程度。	无	
17	HYD2018062914	石鼓区莲湖路衡阳市二中食堂鼓风机噪声对青少年官家属楼影响较大。	石鼓区	3 噪声	经现场调查核实,衡阳市二中食堂噪声问题属实。衡阳市二中食堂每日早晨5点30分开始作业,开启鼓风机时噪声较大,影响青少年官家属楼居民休息。	属实	衡阳市二中食堂现已将早餐作业时间推迟到早晨6点,7月2日,青山街道联合西湖新村社区、衡阳市二中对青少年官家属楼进行走访,走访过程中居民要求对二中食堂排烟管进行加高处理,现已经将意见反馈到二中,并要求二中对食堂鼓风机进行降噪处理。	无	
18	HYD2018062915	石鼓区松木乡灵官庙村干部采山砂,破坏生态环境,山砂运输扬尘污染严重;带子铺养猪场臭气熏天,废水直排带子铺水库。	石鼓区	8 生态破坏	经调查核实,问题不属实:1.灵官庙没有发现采山沙现象。2.带子铺养猪场没有废水排入带子铺水库,带子铺水库位于猪厂上游,污水也不可能直排带子铺水库。该猪厂环保措施基本落实,环境卫生较干净,猪粪经过沼气池发酵处理。	不属实	后期加强环境管理,消除环境安全隐患。		
19	HYD2018062916	衡阳县曲兰镇桐梓坪市场附近某养猪场(年出栏约200头)臭气熏天。	衡阳县	1 水	经调查核实,信访人反映的该问题即为曲兰镇桐梓坪村人民组李功毛猪场大气污染问题,李功毛猪场建设及经营相关手续基本齐全,其雨污分离、干粪池和污水处理池等相关设施完善。近期由于天气炎热,其猪场有时散发一些臭气,这种现象存在,但信访人反映“臭气熏天”现象不存在。	不属实	督促其进一步加强猪舍卫生整治和粪污治理工作,确保对周边群众生产生活不造成影响。	无	
20	HYD2018062917	高新区雁城世家小区花园有居民饲养鸡,臭气熏天,凌晨鸡噪声扰民。	高新区	2 大气	高新区接到信访件后安排工作人员进行现场查看,经查:雁城世家小区花园内有居民饲养了大约30只鸡,卫生脏乱,臭气熏天,噪声扰民。	属实	(一)要求养鸡的居民一周内将鸡全部送走,并将小区花园的卫生清理干净。(二)高新区将加强对小区的日常监管。		